
ŽUPNI OGLASI: 
 Odlukom zagrebačkog nadbiskupa kardinala Josipa Bozanića, 

nakon samo godinu dana, VLČ. MATEJ PETRIĆ RAZRIJEŠEN JE 
SLUŽBE ŽUPNOG VIKARA U NAŠOJ ŽUPI te je imenovan 
upraviteljem Župe sv. Stjepana Prvomučenika u Zagrebu – 
Botinec. OPROŠTAJ OD NAŠEG KAPELANA BIT ĆE SLJEDEĆE 
NEDJELJE, 22. KOLOVOZA.. Novi župni vikar u našoj župi je vlč. 
Petar Galeković. 

 Hodočašće na Mariju Bistricu bit će u nedjelju, 5. rujna. Nakon 
Marije Bistrice, hodočastit ćemo u svetište Majke Božje Gorske i 
župu Lobor gdje je župnik nekadašnji jaskanski kapelan vlč. Tomica 
Božiček. Na hodočašće se možete prijaviti u radno vrijeme župnog 
ureda, kao i poslije misâ kroz tjedan. Cijena hodočašća je 65 kuna. 

 U ponedjeljak, 16. kolovoza, godišnjica je posvete naše župne 
crkve sv. Nikole u Jastrebarskom. Mise su u 7h i u 19h! 

 Sakramentu ispovijedi možete pristupiti prije svetih misa. 
 Ljetno radno vrijeme župnog ureda je poslije misâ kroz tjedan te 

od utorka do petka 17-18h.  
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ŽUPNI LISTIĆ ŽUPE SV. NIKOLE BISKUPA 
JASTREBARSKO  

15. – 22. 8. 2021. 

UZNESENJE BDM – VELIKA GOSPA 
15. KOLOVOZA 2021. 

 

 

Lk 1, 39-56 

 Velika mi djela 
učini Svesilni: 

uzvisi neznatne. 

 

Zrnje… 

 Marija je uznesena tijelom i dušom u 

nebesku slavu, s Bogom i u Bogu kraljica 

je neba i zemlje. Možda je tako daleko od 

nas? Nipošto! Upravo zbog toga što je s 

Bogom i u Bogu, veoma je blizu svakome 

od nas. Kao pravoj majci možemo joj se 

obratiti u svakom trenutku. 

 Marija nas uvijek sluša, stalno nam 

je blizu, a budući da je Majka Sinova, 

sudjeluje u njegovoj moći i dobroti. Uvijek 

možemo povjeriti cijeli svoj život toj Majci, 

koja nije daleko nikome od nas.     



RASPORED SVETIH MISA 
16. – 22. 8. 2021. 

PONEDJELJAK, 16. 8., Sv. Rok, godišnjica posvete župne crkve 
7h   + Roko i Dora Bašić 
19h + Jelka Vitković    

UTORAK, 17. 8., Miron, Natalija, Natalis 
19h    1) Ivan god. i Marija Klemenić 2) ob. Ivana i Marije Klemenić 3) 
Petar Stinčić 4) Vjekoslava Đud, god.  

SRIJEDA, 18. 8., Sv. Jelena Križarica, Jelka, Helena 
19h  + Dražen i Tomo Jelenić    

ČETVRTAK, 19. 8., Ivan Eudes, Timotej, Ratko 
19h     + Miroslav Čunko, god. 

PETAK, 20. 8., Sv. Bernard iz Clairvuxa; Marija De Mattias  
19h    1) Vladimir Malešić, god. 2) Nikola Rodić, 30. dan 3) č. s. 
Tomislava Golub, č. s. Eugenija Golub, Mirko Golub 

SUBOTA, 21. 8., Sv. Pio X., papa 
7.30h  + Danijel Obraz 

NEDJELJA, 22. 8., DVADESET I PRVA NEDJELJA KROZ GODINU  

7.30h  + Božidar Hrvoj, god. i roditelji 
9h  ŽUPNA 
19h  + Stjepan Stošić, god.     
Cvetković 9.30h 
 
 

 
DUGO IŠČEKIVANA DOGMA 

 U Marijino uznesenje je Crkva, kako na Istoku tako i na Zapadu, vjerovala od 
početaka, izražavajući to, istina, na dva različita načina. Kršćanski Istok govorio je i govori 
o »dormitio«, o »usnuću«, a Zapad je govorio i govori o uznesenju. U srži te razlike je 
pitanje je li Marija najprije umrla pa je bila uznesena ili se uznesenje dogodilo izravno. 
Zapadna inačica, kao ni dogma o Marijinu uznesenju, na to pitanje ne daje odgovora, 
dopuštajući obje mogućnosti. No ni odgovor Istoka nije jednoznačan. »Usnuće« se, naime, 
može shvatiti i metaforički, kao smrt. Naravno, može ga se shvatiti doslovnije, kao neku 
vrstu dubokoga sna tijekom kojega se dogodilo uznesenje. Pitanje nije presudno, no papa 
Pio XII. u spomenutoj konstituciji rado ga spominje kako bi naglasio da vjeru u Marijin 
nebeski život vjekovima dijele i kršćanski Istok i kršćanski Zapad. 
 Proglašenje dogme o Marijinu uznesenju povlači i pitanje njezina odnosa s dogmom 
o Bezgrješnom začeću Blažene Djevice Marije koju je papa Pio IX. proglasio 1854. godine. 
Između te dvije dogme uistinu postoji veza, kako vanjska tako i unutarnja. O obje veze 
govori Pio XII. u spomenutoj apostolskoj konstituciji. Glede vanjske poveznice papa govori 
da nakon proglašenja prve dogme papama nisu prestali stizati upiti pastira, vjernika i teo-
loga kad će proglasiti dogmu o uznesenju. No puno je važnija unutarnja poveznica, koja je 
i potaknula spomenute upite. Postoje, naime, dva zla, dva zatiratelja ljudske sreće od kojih 
čovjek sam sebe nikako ne može izbaviti. Prvi je grijeh, uključujući i istočni grijeh, činjenicu 
da je snovati i činiti zlo čovjeku gotovo sunaravno, a drugi je smrt. Bog je po Isusu Kristu 
spasio čovjeka od oba zla, ali će se to spasenje u potpunosti očitovati i ostvariti tek o 
drugom Kristovu dolasku. A u Marijinu su slučaju, budući da je Bog dostojnim i potrebnim 
smatrao poigrati se s našim ljudskim instancama vremena, odmah nastupila oba učinka 
Kristova spasenja. 
 Nije beznačajno osvrnuti se na datum slavlja Marijina uznesenja, koji se od 7. sto-
ljeća ustalio na 15. kolovoza. Njegovi korijeni sežu mnogo dalje te se može reći da je taj 
kršćanski blagdan, poput primjerice Božića, dao novo značenje staromu rimskomu pogan-
skomu blagdanu. Naime, rimski je car August 18. godine prije Krista ustanovio praznik koji 
je po njemu prozvan »Ferie Augusti« (Augustov odmor, Augustov praznik). Praznik je imao 
ujediniti slavlja u čast različitim božanstvima plodnosti koja su se protezala kroz cijeli kolo-
voz (lat. upravo »august«), mjesec u kojem su ljetni poljodjelski radovi obavljeni, a jesenski 
još nisu započeli. Nije bez dubljega značenja to što je kao dan svetkovine Marijina uzne-
senja izabrana upravo sredina mjeseca koji, barem u mediteranskoj kulturi, poziva na tje-
lesni smiraj. Potreba za odmorom tijela i za dokolicom može biti vrlo rječit pokazatelj da je 
čovjek stvoren za mnogo više od pukoga preživljavanja. Odmor se može čitati kao znak 
sve one »žudnje« s kojom »sve stvorenje«, u središtu s čovjekom, »uzdišući i mučeći se 
u porođajnim bolima«, iščekuje »oslobođenje od robovanja pokvarljivosti da sudjeluje u 
slobodi i slavi djece Božje«. Uznesena Bogorodica to je oslobođenje već u potpunosti za-
dobila, a nama ostaje njegovim jasnim i izričitim znakom, pozivom i uzorom. 
 


